



### పరిసరాల శుభ్రత..

సీమా కార్పొరేషన్లో పాల్గొన్న హ్యూటీ హైదరాబాద్ సభ్యులు

## అందరి బాధ్యత

సిటీబ్యూరో, మార్చి 10 (నమస్తే తెలంగాణ) : సామాజిక సేవ చేయడానికి ఎంతమంది ముందుకొస్తారు? వచ్చినా పట్టిసిటీ కోసం తాపత్రాయ పడే వాళ్లే అధికం. ఆ సేవలోనూ తమ లాభమే చూసుకునే సంస్థలూ ఉన్నాయి. కానీ కేవలం ఇంటినే కాదు.. మన పరిసరాలను కూడా పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవడం అందరి బాధ్యత అని నిందించే వాళ్లూ ఉన్నారు. ప్రతిరోజూ రోడ్డు, కానీలను శుభ్రం చేసే పారిశుధ్య కార్మికుల సేవలను గౌరవించాలంటూ నినదించారు. సేవకు వయసుతో సంబంధం లేదని నిరూపిస్తున్నారు. వాళ్లే హ్యూటీ హైదరాబాద్, శ్రీగణేశ్ యువసేన, హెచ్సీసీ గ్రూప్ సభ్యులు. కొందరు నగరంలోని కొన్ని ప్రాంతా

లను ఎంపిక చేసుకుని దారుల వెంట చెత్తను శుభ్రం చేస్తే.. మరికొందరు పారిశుధ్య కార్మికుల కోసం ఎదురుచూడకుండా తమ వంతెన వ్యర్థాలను దుర్లభమైన వేర్లలో వేస్తూ అని చాటుకున్నారు. ఇంకొందరు చెరువులను ఎంపిక చేసుకుని చెత్తను తోలగిస్తున్నారు. ఇలా ప్రతి వారంలో మూడు రోజులు వాళ్లంతా సేవలో నిమగ్నమవుతుంటే.. ఈ సేవలో చిన్నారులనుంచి వ్యర్థాల వరకు ఎంతో ఉత్సాహంగా పాల్గొని ఆదర్శంగా నిలుస్తున్నారు. 75 ఏండ్ల పైబడిన విజయనాయుడు, శ్రీలక్ష్మి ఆదివారం తిరుమలగిరిలో పరిసరాలను పరిశుభ్రం చేసే కార్యక్రమంలో పాల్గొని అవగాహన కల్పించారు.

## ఊపిరిపోసిన పోలీసులు..

తాను ఆత్మహత్య చేసుకుంటున్నట్లు డయల్ 100కు ఓ వ్యక్తి ఫోన్ పోలీసులు వచ్చేలోపే కొన ఊపిరిలో.. సీపీఆర్ చేయడంతో నిలిచిన ప్రాణం



బడంగపేట, మార్చి 10: తాను ఉదయేను కొని ఆత్మహత్య చేసుకుంటున్నట్లు ఓ వ్యక్తి డయల్ 100కు కాల్ చేశాడు. పోలీసులు వచ్చేలోపే అపస్మారకస్థితిలో ఉన్న అతడికి సీపీఆర్ చేసి.. ప్రాణాలు కాపాడారు. సమయ సూక్ష్మతతో వ్యవహరించి.. నిండు ప్రాణాలు గమనించిన పోలీసులను ప్రతి ఒక్కరూ ప్రశంసించారు. బడంగపేట మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని అంజెప్పర్నగర్లో చెందిన జగన్ శనివారం అర్ధరాత్రి డయల్ 100కు ఫోన్ చేసి.. తాను ఉదయేనుకొని చనిపోతున్నట్లు చెప్పాడు. వెంటనే అక్కడి సిబ్బంది మీరేపేట పోలీస్ స్టేషన్కు సహవాచాన్ని చేరవేశారు.

వైట్ డ్యూటీలో ఉన్న కానిస్టేబుల్ల సూర్యనారాయణ, నాగరాజు, రవి, హోంగార్లు నర్సింహులు చూడటానికే జగన్ ఇంటికి చేరుకున్నారు. అప్పటికే ఉదయేనుకొని వేలాడుతున్న జగన్ కొన ఊపిరితో ఉండటాన్ని గమనించి.. కిందకు దించారు. సీపీఆర్ చేసి.. ప్రాణాలు నిలిపారు. మెరుగైన వైద్యం కోసం ఉస్మానియా వైద్యశాలకు తరలించారు. ప్రస్తుతం జగన్ ఆరోగ్యం నిలకడగా ఉండటంతో అతడి కుటుంబ సభ్యులు పోలీసులకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. పోలీస్ అధికారులు సైతం సిబ్బందిని ప్రశంసించారు.



## పాత కారు.. రాజసమే వేరు..

చారిత్రక నగరంలో వింటేజ్ కార్లు..కనుమిందు చేశాయి. 1938 చెందిన ఆస్టర్, మోరీస్ గ్యారెజెస్, ఫోర్డ్, బెంజ్ మొదలకొని మొన్నటి అంబాసిడర్ కాలం వరకు వివిధ వాహనాలు అబ్బురపరిచాయి. క్లాసిక్ మోటార్ వెహికల్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో 'రైడ్ ఇన్ ర్యాక్స్' పేరుతో వింటేజ్ కార్ ర్యాలీని ఏర్పాటు చేశారు. నెక్సెస్లో డిలో ప్రారంభమైన ఈ ర్యాలీ సోమాజిగూడలోని డి పార్క్ చోట వరకు కొనసాగింది. దారిపొడవునా అలనాటి వింటేజ్ వాహనాలను చూసి సందర్శకులు సంబురపడ్డారు. ఫోటోలు తీస్తూ, సెల్ఫీలు దిగతూ సందడి చేశారు.



-శైరతాబాద్, మార్చి 10



అందరి రవమిది పదములదా.. మాదాపూర్ శిల్ప రామంలో సందడి నెలకొన్నది. అది వారంకాలంతో నగరవాసులు కుటుంబసమేతంగా తరలివచ్చారు. సాంస్కృతిక కార్యక్రమాల్లో భాగంగా నిర్వహించిన నృత్య ప్రదర్శన విశేషంగా ఆకట్టుకున్నది.

# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్చల్

13 హైదరాబాద్, సోమవారం 11 మార్చి 2024 HYDERABAD



గోవిందా శ్రీత.. గోకుల బృందం.. జూబ్లీహిల్స్లోని టీటీడీ వేంకటేశ్వరస్వామి వారికి బ్రహ్మాంశ్చవాల కన్వలుపండుకగా కొనసాగుతున్నాయి. ఉత్సాహాల్లో భాగంగా ఆదివారం శ్రీనివాసుని సింహ, ముత్యాల పందిరి వాహనాల్లో ఊరేగించారు. -బంజారాహిల్స్, మార్చి 10



## పూల సోయగం..

ఆదివారం ఆహ్లాద సాగర తీరం.. విరబాసిన పూల సోయగాలతో సందర్శకులకు మధురానుభూతిని పంచింది. ఈ అందమైన దృశ్య మాదిరికను 'నమస్తే తెలంగాణ' క్షీకమనిపించింది.

# పైసల్లేక.. వనులు సాగుతలే

## నిలిచిన రహదారుల విస్తరణ

దాదాపు 150 ప్రాంతాల్లో తీవ్ర ప్రభావం... రోజురోజుకూ ట్రాఫిక్ సమస్య జరిగింది. సిటీబ్యూరో, మార్చి 10 (నమస్తే తెలంగాణ) : గ్రేటర్లో ట్రాఫిక్ చిక్కులను అధిగమించేందుకు చేపడుతున్న రహదారుల విస్తరణ పనులపై నిధుల ప్రభావం తీవ్రంగా పడింది. ఆర్థిక సుడిదీందంలో చిక్కుకున్న బల్డియూ.. అభివృద్ధి పనులకు నిధులను కేటాయింపులేకపోతున్నది. దీంతో గడిచిన కొద్ది రోజులుగా వివిధ పథకం కింద జరుగుతున్న రహదారి విస్తరణ పనులు ముందుకు సాగడం లేదు. కొన్ని చోట్ల పూర్తిగా నిలిచిపోగా.. మరికొన్ని ప్రాంతాల్లో నత్తనడకన సదున్నాయి. ఎన్ఆర్డీసీ, సాదారణ రోడ్లు, మిస్సింగ్ రోడ్లు, జంక్షన్ అభివృద్ధి పనులకు జరగాల్సిన రహదారి విస్తరణ పనులతో దాదాపు 150 ప్రాంతాల్లో తీవ్ర ప్రభావం పడుతున్నది. జూబ్లీహిల్స్, బంజారాహిల్స్, సికింద్రాబాద్, కోఠి, గచ్చిబౌలి, ఎల్వీనగర్, రామంజాపూర్, ఉప్పల్ తదితర ప్రాంతాల్లో మరోవైపు వీధుల పాకెడి, మరోవైపు నిలిచిన రహదారి వాహనంతో ట్రాఫిక్ సమస్య రోజురోజుకూ జరిగివుతున్నది. వాస్తవంగా జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలో ప్రస్తుతం వెయ్యి కోట్ల మేర భూ సేకరణ పనులు జరగాల్సి ఉంది. నిధులు లేకపోవడంతో ఈ ప్రక్రియ పూర్తిగా అటకెక్కింది. దీని కారణంగా ఎన్ఆర్డీసీలో భాగంగా శిల్పాలే అవుట్ ఫేజ్-2 పై ఓవర్ పనులకు భూసేకరణ అంతరాయం ఏర్పడింది. నిర్దేశిత గడువులోగా ఈ పై ఓవర్ పూర్తి కావడం అనుమానంగా ఉంది. మోడల్ కారిడార్ అభివృద్ధి పనులు కొన్ని చోట్ల జరుగుతుండగా, నాగోల్లో పనులు నిలిచిపోయాయి. ఆదర్శ సైన్లతో, అమెరికన్ కాన్సులేట్ వద్ద లింకు రోడ్డు పనులు తుది దశలో ఉన్నప్పటికీ పూర్తి చేయలేకపోతున్నాడు. బోరబండ సున్ను చెరువు వద్ద లింకు రోడ్డు పూర్తి కాక పోయినప్పటికీ అధికారులు రికార్డులో పూర్తి అయినట్లు చెబుతూ తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే చిలకలగూడ, సంగీత్ చౌరస్తా, పంజాగుట్ట, నాగార్జున సర్కిల్, సోమాజిగూడ రాజీవ్ సర్కిల్లో జంక్షన్ అభివృద్ధి పనులు చేపట్టడం లేదు. ఈ రహదారుల విస్తరణ పనుల్లో జరుగుతున్న అలసత్తో ట్రాఫిక్ సమస్యలు అధిగమిస్తున్నాయి. కమిషనర్, ప్రభుత్వం జోక్యం చేసుకొని రహదారుల విస్తరణ పనుల్లో వేగం పెంచాలని స్థానికులు, వాహనదారులు కోరుతున్నారు.



జోన్	ఎన్ఆర్డీసీ	సాదారణ రోడ్లు	మిస్సింగ్ లింక్ రోడ్లు	జంక్షన్ అభివృద్ధి	సీపీసీ
ఎల్వీనగర్	8	6	3	0	0
చార్లినార్	6	21	5	0	4
ఖైరతాబాద్	1	15	5	4	0
శేరిలింగంపల్లి	3	13	14	5	0
కూకట్‌పల్లి	0	14	4	1	0
సికింద్రాబాద్	5	6	2	5	0

## 'హెచ్జీసీఎల్'లో నీఎం ఆఫీస్

### హెచ్ఎంసీ ప్రత్యేక చర్యలు

- రూ. 60 లక్షలతో రెండు భవనాల చుట్టూవూక్కు కట్టిన
- ఎన్ఆర్డీసీలో రూ. 70 లక్షలతో ఇంటిలియర్ పనులు
- వాహనాల కోసం సిద్ధమవుతున్న పార్కింగ్ స్థలం



సిటీబ్యూరో, మార్చి 10 (నమస్తే తెలంగాణ): నాన్కరాంగూడ ఔటర్ రింగ్ రోడ్డు హెచ్ఎంసీలో ఉన్న హైదరాబాద్ గ్రోత్ కారిడార్ లిమిటెడ్ (హెచ్జీసీఎల్) కార్యాలయం వీడియోలకు ప్రధాన కేంద్రంగా మారుతున్నది. సాక్షాత్తు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి శ్రీకాంత్ రెడ్డితో కలిసి కార్యాలయాన్ని ఆక్కడే ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే అనేక సౌకర్య సౌకర్యాలను రెండు రెడ్డి హెచ్జీసీఎల్ కార్యాలయం నుంచి ఎంఎంసీలో పరిధిలోని పలు శాఖలతో ఉన్నతాధికారులు, ఆయా శాఖలు చేపట్టి ప్రాజెక్టుల పురోగతిపై సమీక్షలు నిర్వహించారు. ప్రత్యేకంగా పురపాలక శాఖకు సంబంధించిన కార్యకలాపాలకు ఇది ఎంతో అనువుగా ఉండటంతో ఇక్కడి నుంచే ఆ శాఖ పరిధిలోని జీహెచ్ఎంసీ, హెచ్ఎంసీ, వాలర్ బోర్డు, మానీ రివర్ ప్రయోజ్ డెవలప్మెంట్ (ఎన్ఆర్డీసీఎల్) వంటి శాఖల ఉన్నతాధికారులతో తరచూ సమావేశాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే నాన్కరాంగూడ హెచ్జీసీఎల్ భవనాల వద్ద భద్రతపరంగా పటిష్టమైన చర్యలు చేపట్టాలని హెచ్ఎంసీలో అధికారులు నిర్ణయించారు. ఇప్పటికే ముఖ్యమంత్రి శాఖ కూడా పురపాలక, పట్టణాభివృద్ధి శాఖ కూడా ముఖ్యమంత్రి రెవెన్యూ రెడ్డి వద్ద ఉండటంతో ఇక్కడే ఆయన కోసం ప్రత్యేక కార్యాలయం ఏర్పాటుకు ప్రత్యేక చర్యలు చేపట్టారు. ఇప్పటికే ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయం ప్రత్యేకంగా బాంబర్లతో పాటు ఉన్నతాధికారులతో సమీక్ష సమావేశాలు నిర్వహించేందుకు సీఎంసీలో చోట్ల రెండు ఉన్నాయి. దీంతో సీఎంసీలో తగ్గట్టుగా ఇక్కడే మార్పులు చేస్తూ హెచ్జీసీఎల్ కార్యాలయంలో భద్రతాపరమైన కార్యకలాపాలకు ఇది ఎంతో అనువుగా ఉండటంతో ఇక్కడి నుంచే ఆ శాఖ పరిధిలోని జీహెచ్ఎంసీ, హెచ్ఎంసీ, వాలర్ బోర్డు, మానీ రివర్ ప్రయోజ్ డెవలప్మెంట్ (ఎన్ఆర్డీసీఎల్) వంటి శాఖల ఉన్నతాధికారులతో తరచూ సమావేశాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే నాన్కరాంగూడ

### ఇక్కడే మూసీ కార్యాలయం..

హైదరాబాద్ మహానగరానికి సంబంధించిన కీలకమైన ప్రభుత్వ శాఖలతో కలిపి కమిషనర్, జాయింట్ మేజిస్ట్రేట్ పాలిటన్ కమిషనర్లు ఒకటే సమయంలో రాష్ట్ర సచివాలయం కన్నా ఇది ఎంతో అనువుగా ఉంటుందని గుర్తించారు. అదే విధంగా ఉత్తా మానీ రివర్ ప్రయోజ్ డెవలప్మెంట్ కార్యాలయం లిమిటెడ్కు సంబంధించిన కార్యాలయాన్ని తాత్కాలికంగా ఇక్కడికి తరలిస్తున్నారు. ప్రత్యేకంగా మానీ రివర్ ప్రయోజ్ ప్రాజెక్టుకు అధిక ప్రాధాన్యతనిస్తున్న సేవ ధ్యంలో దాని పురోగతిని సమన్వయంగా పర్యవేక్షించేందుకు వీలుగా ఇక్కడ కార్యాలయాన్ని నిర్ణయం చేస్తున్నారని హెచ్ఎంసీలోని ఇంజనీర్లు తెలిపారు. రూ.70 లక్షల వ్యయంతో ఇంటిలియర్ పనులు చేపట్టారు. ఐటీ కారిడార్లో ఉన్న ఈ రెండు భవనాలను ఔటర్ రింగ్ రోడ్డు ప్రాజెక్టు నిర్వహణ కోసం ప్రత్యేకంగా గచ్చిబౌలి నుంచి నార్కరాంగూడ్ వైపు మార్చాలని నాన్కరాంగూడ ఇంజనీర్ హెచ్ఎంసీ

నిర్ణయించింది. అమీరేపేటలో హెచ్ఎంసీ ప్రధాన కార్యాలయం ఉన్నా, మేజిస్ట్రేట్ పాలిటన్ కమిషనర్లు ఒకటే సమయంలో రాష్ట్ర సచివాలయం కన్నా ఇది ఎంతో అనువుగా ఉంటుందని గుర్తించారు. అదే విధంగా ఉత్తా మానీ రివర్ ప్రయోజ్ డెవలప్మెంట్ కార్యాలయం లిమిటెడ్కు సంబంధించిన కార్యాలయాన్ని తాత్కాలికంగా ఇక్కడికి తరలిస్తున్నారు. ప్రత్యేకంగా మానీ రివర్ ప్రయోజ్ ప్రాజెక్టుకు అధిక ప్రాధాన్యతనిస్తున్న సేవ ధ్యంలో దాని పురోగతిని సమన్వయంగా పర్యవేక్షించేందుకు వీలుగా ఇక్కడ కార్యాలయాన్ని నిర్ణయం చేస్తున్నారని హెచ్ఎంసీలోని ఇంజనీర్లు తెలిపారు. రూ.70 లక్షల వ్యయంతో ఇంటిలియర్ పనులు చేపట్టారు. ఐటీ కారిడార్లో ఉన్న ఈ రెండు భవనాలను ఔటర్ రింగ్ రోడ్డు ప్రాజెక్టు నిర్వహణ కోసం ప్రత్యేకంగా గచ్చిబౌలి నుంచి నార్కరాంగూడ్ వైపు మార్చాలని నాన్కరాంగూడ ఇంజనీర్ హెచ్ఎంసీ

## టీవర్కీసందర్శన



సిటీబ్యూరో, మార్చి 10 (నమస్తే తెలంగాణ): దేశంలోనే అతి పెద్ద సమానాల తయారీ కేంద్రమైన టీవర్కీస్ను రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్బాబు ఆదివారం సందర్శించారు. టీవర్కీస్లో ఏర్పాటు చేసిన తయారీ యంత్రాలను మంత్రి పరిశీలించారు. ముఖ్యంగా టీవర్కీస్లో ఉన్న మౌలిక వసతులు, అందులో జరుగుతున్న కార్యకలాపాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. భౌతిక ఆవిష్కరణలు జరిగేందుకు టీవర్కీస్ ఎంతో అనుకూలంగా ఉందన్నారు.

## సీడిఎఫ్డీలో సదస్సులు

సిటీబ్యూరో, మార్చి 10 (నమస్తే తెలంగాణ) : శాస్త్ర, సాంకేతిక రంగాల్లో మహిళల పాత్ర అంతంపెంబర్ ఛర్ డీఎన్ఎ ఫింగర్ ప్రింటింగ్ అండ్ డయాగ్నోస్టిక్స్ సెమినార్ జరగనున్నది. ఈనెల 13న సీడిఎఫ్డీలోని సెమినార్ హాల్లో నిర్వహించే ఈ సదస్సులో ముఖ్య అతిథిగా వీ హాట్ సీకావో దీప్తిరావు ప్రసంగించనున్నారు. ఉదయం 11.30 గంటలకు నిర్వహించే సదస్సు ద్వారా సైమ్(సైన్స్, టెక్నాలజీ, ఇంజనీరింగ్), మ్యూజిమెంటల్స్) రంగాల్లో మహిళల ప్రాతినిధ్యాన్ని పెంపొందించడమే లక్ష్యంగా సదస్సు నిర్వహిస్తున్నట్లుగా సీడిఎఫ్డీ వర్గాలు వెల్లడించాయి. అలాగే ఈ నెల 18న సెల్ బయోలజీపై అంతర్జాతీయ సదస్సు జరగనున్నది. 'సైన్స్ మ్యూబయాలజీ ఇన్ సింగిల్ సెట్టింగ్' ఏటీఆర్ టూ వైరస్' పేరిట నిర్వహించనున్న ఈ సదస్సులో దేశవర్తయూనివర్సిటీకి చెందిన ప్రొఫెసర్ అభ్యుదయ సింగ్ ప్రసంగించనున్నారు. హెచ్ఐవీ జన్యు క్రమంపై చర్చించనున్నారు.

## గ్రేటర్@35.2

సిటీబ్యూరో, మార్చి 10 (నమస్తే తెలంగాణ): గ్రేటర్లో ఉన్నగ్రామాల సర్కారుల తగ్గింపులపై జరిగిన ఆదివారం ఉదయం సంచలన రాజీవ్ వరకు గుర్తుం 35.2, కనీష్ఠం 23.5 డిగ్రీలు, గాలిలో తేమ 41 శాతంగా నమోదైనట్లు హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం అధికారులు వెల్లడించారు.



## 'మేడ్చల్'లో మరిన్ని పోలింగ్ స్టేషన్లు..!

మేడ్చల్: రానున్న పార్లమెంట్ ఎన్నికల సేవల్లో పోలింగ్ స్టేషన్లు పెంపునకు అధికారులు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. జిల్లా పార్లమెంట్ పరిధిలోని పోలింగ్ స్టేషన్లలో గ్రామీణ బూత్ స్థాయిలో ఒక పోలింగ్ కేంద్రానికి 1500 మంది అర్జన్ బూత్ స్థాయిలో 1800 మంది ఓటర్లు మాత్రమే ఉండేలా చూస్తున్నారు. గ్రామీణ, అర్బన్ బూత్ స్థాయిలో అంతకంటే ఎక్కువ మంది ఓటర్లు ఉంటే సమీపంలోనే మరో పోలింగ్ స్టేషన్ను ఏర్పాటు చేసేందుకు సిద్ధమవుతున్నారు. ఈ మేరకు చీఫ్ ఎలక్షన్ ఆఫీసర్లకు ఆ సరమయ్యే పోలింగ్ స్టేషన్లు జాబితాను పంపించనున్నారు. దీంతో మేడ్చల్-మల్కాజగిరిలో జిల్లాలో మొత్తం పోలింగ్ స్టేషన్ల సంఖ్య పెరిగి అవశాసం ఉంటుంది. ప్రస్తుతం జిల్లాలో మొత్తం 2397 పోలింగ్ స్టేషన్లు ఉండగా, అందులో మేడ్చల్ నియోజకవర్గాల్లో 417, మల్కాజగిరిలో 411, కుత్బుల్షాహర్లో 582, కూకట్‌పల్లిలో 417, ఉప్పల్లో 407 పోలింగ్ స్టేషన్లు ఉన్నాయి. గ్రామీణ బూత్ స్థాయిలో 1500, అర్బన్ బూత్ స్థాయిలో 1600 మంది ఓటర్లు మించిన ఉన్న బూత్లను ఇప్పటికే ఎన్నికల అధికారులు గుర్తించారు. ఎన్నికల సంఘానికి పోలింగ్ బూత్ల వివరాలను పంపిన అనంతరం ఆమోదం లభిస్తే జిల్లాలో పోలింగ్ స్టేషన్ల సంఖ్య పెరగనున్నట్లు అధికారులు వెల్లడించారు.